
Jméno: 
 
Počet správných odpovědí je 0 – 6, každá špatná zruší jednu dobrou. Počet bodů 10, každá otázka 0 – 1b. 

1. Centrální banka sleduje jako cíl    

 likviditu  dostatek zlata v devizových rezervách 

 solventnost  stabilitu bankovního systému 

 ziskovost  stabilitu výkonu 

2. Srovnáme-li  IPD s CPI pak 

 předností je, že je přesnější při 
zachycení změny cenové hladiny 

 předností je, že zachycuje otevřenou 
inflaci 

 předností je vyšší věrohodnost při 
interpretaci dopadů inflace na 
obyvatelstvo 

 nedostatkem je, že nezachycuje 
potlačenou inflaci 

 předností je, že jeho konstrukce je 
užší a tedy se lépe vypočítá 

 nedostatkem je, že používá stálých 
cen 

3. V HDP není zachyceno: 

  finální produkce  tržní produkce 

  znehodnocení kapitálu  opotřebení strojních zařízení 

  netržní statky  tržby 

4. Pružnost krátkodobé agregátní nabídky je vysvětlována 

 potenciálním produktem  úrokovou mírou 

 fixními náklady  stálými cenami 

 tím, že se v čase prosazuje růst cen 
vstupů 

 změnami běžných cen finální produkce 

5. Ekonomický růst vyjadřuje, že: 

 vzrostla cenová hladina  vzrostl nominální produkt ekonomiky 

 vzrostl maximální udržitelný výkon 
ekonomiky 

 nedošlo k hospodářskému poklesu 

 zvýšil se reálný produkt ekonomiky 
více než nominální produkt 

 HDP je vyšší než v předchozím období 

6. Mezi intenzivní faktory růstu patří 

 produktivita práce  tvorba dodatečných kapacit 

 snížení cen  intenzita práce 

 zdokonalení výrobních zařízení  technologické zdokonalení 

7. Co je cílem vestavěného stabilizátoru – progresivní zdanění? 
 
 
 
8. Co je příčinou setrvačné inflace? 
 
 
9. Dochází-li k růstu inflačních očekávání,  proč je tím ovlivněna poptávka po 

penězích? 
 
 
10. Co je reálná úroková míra? 
 
   


